
Wie tele ist die Telemedizin?

Online-Befragung von 300 Hausärzt*innen



Welche Gesundheitstechnologien haben 

das größte Potenzial?
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(Mehrfachauswahl, Werte in %)

„Kontinuierliche BZ-Messung“

„Arzt Patientenkontakt“

Technologiegestützte Systeme für schonende & präzise Eingriffe

Telemedizin

Gesundheits-Wearables (z.B. SmartWatches)

Einsatz KI im Rahmen der Erstdiagnostik

Digitale Gesundheitsanwendungen (DiGAs) 

Patientenmodelle auf Basis von Big Data

Sonstiges



Was denken Hausärzt*innen 

über Telemedizin?



Patient*innen auch noch wenig proaktiv: Der 
Anteil der Ärzt*innen, die angeben, dass 

Telemedizin Services gewünscht sind, liegt bei

39%
sind jedoch der Meinung, dass Telemedizin 
den Patient*innen viele Vorteile bieten 
kann (z.B. weniger Zeitaufwand)

28%
Hausärzt*innen sind weiterhin wenig innovativ: 

Der Anteil, der gerne neue und innovative 
Telemedizin Angebote einsetzt, liegt nur bei 

16%

Wenig Interesse

Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen in Bezug auf 
Telemedizin zu?  (TopTwo)



Frage: Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen in Bezug auf 
Telemedizin zu?  (TopTwo)

57%
gehen davon aus, dass Telemedizin in 
Zukunft ein fester Bestandteil in der 
Patientenversorgung sein wird

70%
Der Anteil der Befragten, für welche die 

Angebote im Bereich Telemedizin bisher 
noch nicht ausgereift sind, liegt bei 

Zu unreif


